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ДЕЯКІ ЕТІОПАТОГЕНЕТИЧНІ ОСНОВИ ХВОРОБИ РЕЙНО 
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Актуальність. Хвороба Рейно зустрічається приблизно у 3-5% населення 

світу. Первинний синдром Рейно, як правило, вважається доброякісним 

захворюванням, з типовим віком початку між 15 і 30 роками. Найчастіше 

зустрічається у молодих жінок і може бути сімейним. Семирічне проспективне 
дослідження серед європеоїдів середнього віку показало, що 64% жінок і 

чоловіків досягли ремісії, але з них близько 20% мали деякі стійкі симптоми.  

Мета. Визначити етіопатогенетичні основи хвороби Рейно. 
Матеріали та методи. Проведено систематичний огляд вітчизняної та 

зарубіжної літератури за допомогою баз даних PubMed, Google Scholar.  

Результати. Хвороба Рейно є основним симптомом багатьох захворювань, 

таких як склеродермія, системний червоний вовчак, синдром Шегрена, 
антифосфоліпідний синдром. Інфекції, пов'язані з вторинним феноменом Рейно, 

включають парвовірус В19, цитомегаловірус тощо. 

Існує багато факторів, залучених до патогенезу Рейно, таких як судинні, 
внутрішньосудинні та нервові аномалії. Судинні аномалії призводять до того, що 

баланс між вазоконстрикцією та вазодилятацією змінюється на користь 

вазоконстрикції. При низьких температурах симпатична нервова система 

викликає вивільнення судинозвужувальних нейропептидів і норадреналіну, що 
призводить до звуження артеріол гладких м’язів і зниження кровотоку до шкіри. 

Паління та прийом деяких ліків є однією з причин захворювання, адже воно 

викликає дані прояви. При вторинному феномені Рейно ендотеліальні клітини 
вивільняють ендотелін-1, викликаючи вазоконстрикцію. Соматосенсорна система 

допомагає відчувати температуру на основі подразників навколишнього 

середовища. Аферентні нервові волокна, стимульовані гіпотермією, активують α-

дельта-волокна та немієлінізовані С-волокна. Зрештою, це призводить до 
активації холодового рецептора TRPM8 (іонний канал тимчасового рецепторного 

потенціалу), який викликає вазоконстрикцію, термогенез та уникнення холоду.  

Вплив полівінілхлориду, холодові травми на роботі або робота з боєприпасами є 
одними з професійних причин вторинного феномену Рейно. Інші фактори, такі як 

генетичні фактори, гормональний вплив, також мають важливе значення.  

Висновки. Таким чином, феномен Рейно пов’язаний зі складними 

механізмами та передбачає взаємодію між судинними, внутрішньосудинними 
факторами та механізмами нервового контролю. 
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